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Exercice 1 On considère un modèle épidémique simple de type SIR (Suscep-
tibles - Infectieux - Rétablis) donné par le système d’équations différentielles
suivant :

dS

dt
= −βSI,

dI

dt
= βSI − γI,

dR

dt
= γI (1)

où S, I et R représentent respectivement le nombre de personnes suscep-
tibles, infectées et guéries ou décédées, et β et γ sont des constantes positives
représentant respectivement le taux de transmission de la maladie et le taux de
guérison ou de décès.
1. Déterminez les points d’équilibre du système et étudiez leur stabilité.
2. Tracez les courbes de solutions pour différentes valeurs des paramètres β et
γ et interprétez les résultats.
3. Comment pouvez-vous utiliser ce modèle pour prédire l’évolution d’une
épidémie et proposer des mesures de prévention ou de contrôle ?
4. Calculer la taille finale de l’épidémie.
4. Étudiez les limites de validité de ce modèle et proposez des extensions ou des
améliorations possibles.

Exercice 2: On considère le modèle épidémique suivant:

dS

dt
= b− βSI − bS, (2)

dI

dt
= βSI − γI − bI, (3)

dR

dt
= γI − bR (4)

1. Donner une interprétation du modèle et de ces paramètres
2. Calculer les équilibre du modèle
3. Calculer le nombre de Reproduction de base.
4. Etudier la stabilité locale et globale des équilibres.
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